

夏登加時發力

火箭主場挫活塞七連勝

現居NBA常規賽榜首的火箭，昨天在常規賽主場出戰東岸球隊活塞，面對仍要為季後賽席位打拚的活塞，火箭與對方打成88：88平手需加時定勝負，火箭主力夏登在加時賽發力獨取10分下，助球隊以100：96擊敗活塞，錄得七連勝，更令東岸的騎士因此成為東岸第三支鎖定季後賽的球隊。

大公報記者 梁潤森

於東岸排名第九的活塞晉級季後賽仍未絕望，故他們面對聯盟「一哥」火箭亦奮力爭勝，相反，常規賽冠軍在望的火箭則讓控衛基斯保羅休息，令賽事變得更加緊湊。火箭讓基斯保羅休息下，進攻節奏受到影響，他們頭4分30秒只投中一球，雖然之後命中率有所改善，但首節完火箭落後21：27。第二節，火箭火力依然疲弱，但活塞防守同樣欠穩，半場完火箭追至48：50。

下半場，活塞命中率開始下降，火箭命中率則開始有所回升，第三節完火箭以71：68反先。末節，雙方仍鬥得難分難解，活塞在最後32.3秒仍領先88：86，但中鋒祖蒙特在最後29.9秒因干擾球違例送火箭兩分，雙方因此打成88：88平手，需進

入加時賽。加時賽中，夏登發力，連入兩記投射，之後又命中中共六個罰球下獨取10分，助火箭以四分之差獲勝。夏登賽後未有居功，他直言球隊獲勝是由於防守出色。

周六常規賽賽程

開賽(香港時間)	主	客
周日早上6時	76人	木狼
周日早上7時	活塞	公牛
周日早上7時	魔術	太陽
周日早上8時	火箭	鵜鶘
周日早上8時	灰熊	湖人
周日早上8時30分	獨行俠	黃蜂



夏登（左）在加時發力，助火箭再捷

路透社

艾列沙的防守
活塞的祖蒙特（右）欲突破火箭球員
路透社員

鵜鶘靠最後一節反勝湖人

【大公報訊】記者梁潤森報道：NBA常規賽鵜鶘主場出戰湖人一戰昨天舉行，主隊在主力安東尼戴維斯錄得全場最高的33分協助下，以128：125反勝湖人，取得四連勝，幾乎與季後賽絕緣的湖人則四連敗。

比賽開始後，雙方進攻節奏非常明快，命中率同樣地高，結果首節完湖人領先

鵜鶘44：40。第二節，雙方維持高火力，在互有領先下，半場完湖人領先73：71。第三節依然是湖人表現較佳，此節完湖人更領先達雙位數的108：97。鵜鶘於末節發力，開局便打出9：0的攻勢，但湖人表現同樣出色，最後三分鐘他們仍領先四分，只是鵜鶘的朗度在關鍵時刻連取五分而反先126：125，湖人在最後4.6秒仍落後一分

，只得以犯規戰術一博，安東尼戴維斯不負所託兩罰全中，助鵜鶘領先至三分，之後他更在湖人作最後一擊時作出封阻，助球隊以三分之差擊敗湖人。

安東尼戴維斯賽後說：「雙方打法都很體力化，這是一場互拚進攻的賽事，我們努力奮戰到最後，並且取得艱難的勝利。」

烏拉圭威爾士後晚爭中國杯

【大公報訊】記者梁潤森、曾萍、朱曉峰報道：2018年中國杯國際足球錦標賽昨晚在廣西體育中心進行烏拉圭對捷克一戰，烏拉圭憑着蘇亞雷斯及卡雲尼於上半場的入球以2：0勝出，烏拉圭將與日前獲勝的威爾士在下周一晚爭奪冠軍。

陣容明顯更強的烏拉圭只消10分鐘便先開紀錄，捷克門將柏夫蘭卡在禁區內踢跌蘇亞雷斯，後者親自「操刀」12碼起右腳直射左上角入網，助烏拉圭領先1：0。繼續進攻的烏拉圭於37分鐘再下一城，這次卡雲尼接應蘭迪斯的頭槌二傳後於禁區內右腳凌空抽射中鵠成2：0，烏拉圭半場以兩球領先。下半場仍是烏拉圭的天下，但無法拉開比數下以兩球淨勝。

落敗的捷克將與東道主中國隊在下周一的下午3時35分進行三、四名爭奪戰，烏拉圭與威爾士於同日晚上7時35分上演冠軍爭奪戰。



烏拉圭前鋒蘇亞雷斯（右）在開賽初段博得十二碼，並

路透社

法網總獎金漲近百分之九

【大公報訊】據新華社報道：2018年法國網球公開賽獎金分配方案公布，今年總獎金額由去年的3600萬歐元上漲至3920萬歐元（約3.79億港元），漲幅接近9%。單打冠軍所獲獎金也達到了220萬歐元，較之上一年又增加10萬歐元。

去年法網單打冠軍獎金已由2016年的200萬歐元增加至210萬歐元，今年在此基礎上更進一步。正賽首圈出局的選手獎金為四萬歐元，這也比去年同一階段獎金增

加了5000歐元。

儘管總獎金額繼續上漲，但以單打冠軍獎金為例，法網仍是四大滿貫賽事裏數額最少的。今年澳網總獎金額上漲10%，冠軍獎金約合250萬歐元。去年溫網單打冠軍費達拿及梅古露莎所獲獎金約合251萬歐元，美網拿度和斯蒂芬絲的冠軍獎金約合300萬歐元。

今年法網於5月21日至6月10日進行。西班牙球手拿度將爭取第11次男單登頂。



拿度去年第十次奪得法網錦標

資料圖片

南青南華銀牌籃賽報捷

由康樂及文化事務署資助，香港籃總主辦之2018年度香港銀牌籃球賽男子高級組賽，昨晚在修頓室內場館揭幕，頭場南青以79：67擊敗遊協，尾場南華則以94：54擊退標準福建。

（記者薛少科）

王雅繁晉第三圈創歷史

邁阿密女子網球公開賽昨晨上演次圈賽事，中國球手王雅繁出戰27號種子、西班牙球手拿華露，結果前者以7：5、6：3淘汰前世界排名第六的拿華露，首度闖進皇冠級別賽事的第三圈。頭號種子、羅馬尼亞的夏莉普以3：6、6：3、7：5擊敗法國球手杜汀，亦打入第三圈。

（記者梁潤森）

咸美頓練習賽圈速最快

本季世界一級方程式大賽車（F1）首站澳洲站昨天進行第二次練習賽，平治車隊的英國車手咸美頓做出1分23秒931的最快圈速，紅牛車隊的荷蘭車手維斯達賓的成績為1分24秒058，暫居次席。（now670台今早10時55分直播第三次練習賽、下午1時30分直播排位賽）（記者梁潤森）

威廉斯桌球賽躋身四強

在威廉斯舉行的2018職業桌球員錦標賽昨天凌晨舉行八強賽，東道主名將「金左手」威廉斯在比賽中打出兩桿單桿破百分（包括一桿本屆賽事暫時最高的141分）及兩桿單桿70分以上之下，以局數6：3擊敗本季表現不錯的同胞戴爾，晉級四強。（now670台明天凌晨三時直播準決賽）（記者梁潤森）

中國足球要勇於自我否定

鄭道錦、盧羨婷、鍾泉盛

威爾士的「降維打擊」對當下的中國足球來說是件好事：真實的解剖總比虛假的掩蓋強，巨大的分差和一邊倒的場面可以刺穿中超的紅火與亞洲聯賽冠軍杯的熱鬧，赤裸裸地展示着中國足球與世界的真實差距，它警醒着中國足球：今後要想避免歐美強隊的「降維打擊」，首先要勇於對落伍的技戰術思維和青訓方法進行自我否定，這才是我們取得改進的前提。

在國足面前，加里夫巴利毋須將球傳給三秒後的自己，因為對手會不時將球傳給他。祖阿倫毋須擔心肆無忌憚地上搶會被晃過，因為對手的所有意圖早已被威爾士人提前看穿。國足就像是扯線木偶一般被對手操控，毫無反攻之力。這場0：6的慘敗過程有力地證明，國足基本還是世界足球的「門外漢」，被當下的先進技戰術遠遠甩在荒蠻之中——不管中國足球的教練、球員和媒體評論員們願不願意承認，這已是一種客觀事實。過去20年來，從1997年十強賽的那一撥球員開始，我們的國家隊在技戰術意義上沒有取得任何實質性的進步，反而出現了下滑，從六球輸巴

塞隆拿、八球負巴西，四球輸烏拉圭和哥倫比亞，再到六球負於威爾士，過去20年，國足在歐美勁旅稍微認真的情況下展現的幾乎是同一種內容和性質的輸法：我們和人家踢得根本不是同一種足球。

但我們卻很少看到有業內專家出來勇於進行自我否定——不是否定成品的差距，而是否認自己的青訓方法嚴重落伍，沒有這樣坦誠的公開否定，依舊固守着已經被實踐無數次證明錯誤的青訓方法，我們怎麼能糾正錯誤、取得實質性的進步呢？

需大破大立技戰術革命

不破不立，大破方能有大立，當整個國家都在強調創新之時，中國足球實在太需要一場大破大立的技戰術革命了！在青訓領域，我們必須首先勇於自我否定，應該看到，國足在威爾士面前的無力不是「銀狐」納比的責任，這位世界冠軍教頭在國足「尬踢」90分鐘的過程中只能忍受着此前幾乎從未經歷的痛苦煎熬，他帶領祖雲達斯叱咤歐聯時的老對手傑斯竟如此冷酷，讓「銀狐」遭受了職業生涯中最慘痛的失利之一。納比比國足隊員更為無力，看着這批隊員的基本技術、意識思維和對

手的天壤之別，納比恐怕只恨自己不能主抓中國足球的青訓，這樣系統性的全方位差距，縱是納比也無能為力。

綜觀世界足球，即使是德國、比利時和英格蘭這樣的強隊也都勇於自我否定，在2000年的歐洲國家杯失敗之前，德國已經貴為三屆世界冠軍，但即使如此，整個德國足球界還是在2000至2004年集體反思，承認自己的傳統德式踢法已經過時，之後經歷10年顛覆性的青訓革命，才有了路維和「德國戰車」今日的輝煌。再看比利時和英格蘭，無不是在身處歐洲第二集團停滯不前、經歷數次大賽失敗後痛定思痛，勇於在技戰術上自我否定，經過一番革命性的青訓改革、大破大立，方有今日令世界震撼的一大批新星升起，重獲進入世界頂級豪強的基本盤。以這些豪強為鑑，中國足球人難道還不能形成自我否定、力求革新的共識嗎？

是時候拋棄過時的青訓方法、尋求一場技戰術革命了，只要中國足球從悲劇的「降維打擊」中學到這點，這樣的慘敗就有著莫大的意義——從集體自我否定中找尋希望，中國足球該學會這起碼的辯證法了。（新華社）